

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг

15

ИЮЛЯ

1943 г.

№ 42

год издания 12
Цена 15 коп.

Хорошо подготовиться к новому учебному году

Залогом успешной работы школ является образцовая и своевременная подготовка их к новому учебному году.

В первую очередь надо покончить с нарушением закона о всеобщем обучении. Отдельные школы района, как Конювская и Павловская НСШ, Спасовская, Стуковская, Яковлевская, Осиновская и др. начальные школы из года в год выполняют закон о всеобщем обучении. Однако в одной только Маевской школе (зав. школой т. Рябова) Б.-Череватовского сельсовета не охвачено учебной 14 человек школьного возраста. Школами Ичаловского сельсовета (председатель т. Акулов) не охвачено 21 человек, из них в Ичаловской школе не учатся 14 человек. Всего по району в прошлом году 106 человек школьного возраста было вне школы. Неотложной задачей всех руководителей школ совместно с работниками сельсоветов является точный повторный учет детей, подлежащих обучению, и вовлечение их в школы.

Первостепенное значение для нормальной работы школ имеет материально-хозяйственная подготовка школ к учебному году. Несмотря на то, что школы закончили учебный год почти два месяца тому назад, к ремонту школьных зданий большинство руководителей школ не приступило. В Б.-Лихачевской школе весь строительный материал завезен, а ремонт до сих пор не начат. В этом учебном году мы также не должны допускать ошибки прошлого года, когда отдельные школы из-за отсутствия топлива работали с перерывами. Топливо для школ должно быть заготовлено и завезено на весь отопительный сезон всеми сельсоветами. Приступили к вывозке дров только колхозы Яковлевского и Елизарьевского сельсоветов. Райисполком своим решением обязал председателей сельсоветов обеспечить вывозку дров школам к 15 августа на 50 проц. всего годового топлива и к 1 октября — остальное топливо. Нарушить эти сроки — значит поставить под угрозу нормальную работу школ.

Неблагополучно во многих школах обстоит дело с учебными пособиями, особенно по военному делу. Обеспечение школ наглядными пособиями, а также учебниками зависит от руководителей школ, как они сумеют организовать на это свои учебные и учительские коллективы. Надо прежде всего реставрировать старые учебные пособия и учебники, затем заняться изготовлением новых и сбором гербарийного и коллекционного материала, немедленно приступить к созданию школьных военных городков и их оборудованию.

Надо подготовить школы к новому учебному году так, чтобы они могли успешно справиться с задачами, возложенными на них.

НАСТУПЛЕНИЕ НЕМЦЕВ В РАЙОНЕ КУРСКА И ЖУЛИКИ ИЗ СТАВКИ ГИТЛЕРА

Гитлеровская ставка промолчала о результатах первого дня крупного наступления немецких войск, начатого ими утром 5 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. 6 и 7 июля гитлеровское командование решило из «Савла превратиться в Павла», из наступающей стороны превратиться в обороняющуюся, заявляя, что наступление ведут не немцы, а Красная Армия.

Почему гитлеровская ставка вынуждена прибегнуть к этому жульническому трюку?

Как уже сообщалось Советским Информбюро, с утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на занимаемые нашими войсками позиции. Удар наносится в двух направлениях — из района южнее Орла — на Курск и из района Белгорода — на север, так же в направлении Курска.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгород. На Орловско-Курском направлении немецкое командование ввело в бой: 2, 9, 12, 18, 20 и 23 танковые дивизии, 36 мотодивизию, 6, 7, 78, 86, 216, 258 и 383 пехотные дивизии. На Белгородском направлении наступают 3, 6, 7, 11 и 19 танковые дивизии, а также танковые дивизии СС: «А дольф Гитлер», «Великая Германия», «Райх» и «Мертвая голова», 106, 167, 168, 255, 320, 162 и 332 пехотные дивизии.

Таким образом, с немецкой стороны в наступлении уже участвуют 15 танковых дивизий, 1 мотодивизия и 14 пехотных дивизий.

Для поддержки наступления пехоты и танков немецкое командование стянуло на этот участок фронта многочисленные соединения авиации, взятые не только с других участков советско-германского фронта, но и переброшенные из Западной Европы. Так, например, между 9 и 29 июня немцы перебросили с Запада 28 и 77 бомбардировочные эскадры и 5 эскадру ночных истребителей. Кроме того, как показали 5 июля пленные немецкие летчики — унтер-офицер Гайнц Гейль и радист обер-ефрейтор Гергардт Шрамм из 7 отряда 1 эскадры — их часть прибыла в район Орла 3 июля из Югославии. Советскому командованию известно также, что немцы, подготавливая большое наступление, перебросили в район Орла и Белгорода большое количество танков для восполнения потерь танковых дивизий в ходе наступления.

Из всех этих данных, а также из показаний пленных офицеров, летчиков и солдат видно, что, начав 5 июля с. г. генеральное наступление на советско-германском фронте, немцы предполагали сосредоточением и

вводом в бой главных сил своей армии на узких участках фронта быстро сокрушить советскую оборону и добиться уже в первые дни наступления крупных оперативных результатов. Достаточно взглянуть на карту, чтобы понять оперативный замысел немецкого командования. Он имел в виду окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа. Об этих же целях наступления немцев на Орловско-Курском и Белгородском направлениях говорят также единодушные заявления захваченных нашими войсками в плен немецких солдат и офицеров.

Но новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. На обоих направлениях третий день идут ожесточенные бои, в ходе которых наши войска уничтожили до 30.000 солдат и офицеров, подбили и уничтожили 1539 танков и сбили 649 самолетов противника. Наши войска прочно удерживают занимаемые рубежи. Только на некоторых участках Белгородского направления противнику, ценой огромных потерь, удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

Получив по зубам, жулики из ставки Гитлера теперь поджали хвост и завопили о том, что якобы наступают не они, немцы, а советские войска и что тем самым в первые три дня крупных сражений провалилась не их попытка захватить Курск, а попытка наших войск прорвать оборону немцев.

Уже 6 июля, в разгар немецкого наступления, берлинское радио передало смехотворное сообщение о якобы начавшемся наступлении Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, в ходе которого: «Советское командование беспрерывно вводило в действие танковые части, однако, главные позиции германской обороны на всех участках находятся прочно в наших руках и ни на одном участке фронта не введены еще в бой сколько-нибудь значительные германские танковые силы». 7 июля гитлеровцы вновь повторили эту несусветную чепуху, заявив будто бы «советское сообщение о том, что началось германское наступление, — ложно».

Таков новый трюк немецко-фашистских шулеров.

Было бы неправильно с нашей стороны недооценивать силы немецких войск, ведущих крупное наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Силы немцев здесь велики. Рано еще сегодня делать окончательное заключение об исходе боев. Одно несомненно и ясно — решительное наступление немцев, начатое ими 5 июля, в первые три дня не получило успеха. Результатом этого неуспеха является нервозность и замешательство гитлеровского командования, которые оно пытается прикрыть жульническими трюками. **Совинформбюро.**

Осиновский колхоз „Борьба“ перед уборкой урожая

Уборку хлебов проведем в кратчайшие сроки

Со всеми предуборочными работами наш колхоз справился успешно. Перед нами теперь стоит нелегкая задача — своевременно, в сжатые сроки и без потерь убрать весь урожай. К этой решающей в сельском хозяйстве работе мы тщательно подготовились.

Мы, обсуждая на своем собрании рабочий план проведения уборки урожая хлебов, решили косовицу озимых на площади 163 га провести в 6,5 рабочих дней. На жнитво выйдет у нас 140 человек взрослых и не менее 40 человек подростков. Вручную при выполнении норм выработки мы будем выжигать не менее как по 23 га в день, что даст возможность за 6 рабочих дней сжать 138 га, а остальные 25 га за 6 рабочих дней будут сжаты жнейкой. Практика прошлого года показала, что подавляющая масса колхозников не только выполняла, но и намного перевыполнила установленные нормы выработки. В этом году колхозники настроены работать еще лучше. Все это даст нам возможность закончить косовицу озимых в сжатые сроки.

Ни в коем случае не будем допускать разрыва между скир-

дованием и обмолотом. Молотбу начнем не позднее 5 дней после начала косовицы. Не приостановим молотбу ни на один день, независимо от погоды. Для этого мы имеем 7 крытых токов. На молотбе будет работать 4 конных молотилки. Каждая молотилка будет работать не менее 20 часов в сутки. На обмолот озимых хлебов мы затратим не более 16 рабочих дней.

Считаем своим долгом и честью для своего колхоза полное и досрочное выполнение лучшим зерном плана сдачи хлебопоставки государству. Для отвозки зерна на заготовительные пункты организована специальная транспортная бригада. Выделено в ее распоряжение 6 лошадей, телеги сбруя и необходимое количество мешкотары. План хлебопоставок — 230 центнеров — выполним в 10 дней, досрочно.

«Мы, — заявляют колхозники, — своим трудом на полях, своевременным проведением уборки и досрочным выполнением обязательств перед государством поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков».

И. Воробьев,

председатель колхоза.

Проведем уборку качественно

Важнейшей задачей в уборке урожая мы ставим борьбу с потерями. Не потерять ни одного килограмма зерна, ни одного колоска — обязательные требования для каждой бригады, звена, колхозника и колхозницы.

С этой целью важно не упустить начало уборки. За созреванием хлебов у нас организовано постоянное наблюдение. Приступим к жнитву озимых хлебов в период восковой спелости. По мере поспевания участков начнем жнитво выборочным путем, не дожидаясь созревания всего массива. Жнитво в период восковой спелости позволит избежать осыпания зерна.

Вслед за жнитвом организуем сгребание и сбор колосьев, для чего привлечем детей и младших школьников.

Большие потери происходят при перевозке снопов. Во избежание этого, при перевозке мы решили применять полог на телегах. В этих же целях организуем и ночное скирдование. Мы свою работу в рабочем плане спланировали так, чтобы не допускать разрыва между косовицей и вязкой снопов, скирдованьем и обмолотом. Вязку снопов и постановку их в бабки будем производить в день жнитва, не допуская укладки снопов в крестцы и оставления хлеба развзвью на ночь.

Ерунова, агротехник колхоза.

Работать будем, как хороший часовой механизм

Бригадой мы должны убирать 65 га озимых хлебов. Чтобы справиться с этой работой, я ставлю своей задачей обеспечить поголовное участие всех колхозников бригады на уборке урожая.

Четкая организация труда — залог успеха в уборке урожая. В основу организации труда на уборке урожая в моей бригаде будет положена строго индивидуальная сделщина. Жнецы, сноповзальщики, скирдвальщики, возчики зерна будут получать ежедневные задания. Во время уборки мы

будем работать строго по установленному порядку дня: начало работы в 4 часа утра, а окончание — не раньше 10 часов вечера.

Для ускорения уборки, по примеру прошлого года, широко применим ручные работы — жнитво серпами, подноску снопов вручную и т. д.

На основе широко развернутого социалистического соревнования между звеньями, а внутри звеньев — между колхозниками, уборку проведем организованно, в сжатые сроки. **Н. Бобков,** бригадир бригады № 1.

Выполним нормы на 200 — 300 процентов

В моем звене 13 человек взрослых и 2 подростка. Все они в прошлом году на жнитве и других работах ежедневно выполняли нормы выработки. Ерунова Е. И., Линева А. М. выжидали по 0,36 га в день при норме 0,12 га. Надьсева М. Н. и Крюкова А. И. систематически выжидали вручную по 0,30 га при той

же норме.

На днях все члены моего звена приступят к жнитву. Сейчас к этому у нас все готово. Мы взяли обязательство и в этом году работать не хуже, как в прошлом, и выжигать ежедневно каждому члену звена по 0,30 — 0,36 га при норме 0,12 га.

А. Линева, звеньевая колхоза.

Буду работать по-военному

В прошлом году на жнитве я работала с темна до темна. Серпом выжидала по 0,20 — 0,25 га в день при норме 0,12 га.

Скоро наш колхоз приступит к жнитву. Норма выработки на жнитве вручную правлением

колхоза установлена тоже 0,12 га. В этом году я буду работать по-военному. Не буду уходить из поля, пока не выжну серпом 0,25 — 0,30 га.

А. Харитоновна, стахановка колхоза.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 7 июля по 13 июля 1943 года).

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля, на этих направлениях подбито и уничтожено 1.699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа «Тигр». 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак трех танковых и трех пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5.000 солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительные меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупных атак не предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь незначительно продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На

следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группе немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты Н-ского соединения истребили не менее 2000 гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встретили сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам, ценою тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томпа и старших лейтенантов Федулова и Михова восстановили положение. В увлеченном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 15000 патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Княжаев уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Совкья, Южанов, Сушкин, Кириченко и Поляров подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый. Летчики Н-ской гвардейской части за 3 дня боев сбили 156 немецких самолетов. Летчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолетов. Вступив с ними в бой, товарищ Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении 160 км побережья Сицилии. В высадке десанта принимали участие более 2000 судов. Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов, в том числе

Сиракузы, Джелу, Ликату, Поццано и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы. * Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод порабощенные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В Южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано, хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей. И в Югославии весь урожай полностью вывозится в Герма-

Письма из Действующей Армии

ЗЕМЛЯКИ ПРИЗЫВАЮТ

Наши земляки Сухов, Афанасев, Хорьков и другие пишут: «Здравствуйте, дорогие земляки дивеевцы! Товарищи колхозники и колхозницы! Остаются считанные дни до начала уборочной кампании. Ваша неотложная задача — успешно подготовиться к уборке урожая и собрать его без потерь. Не оставляйте, товарищи колхозники и колхозницы, ни одного колоса

в поле. Помните, что каждый собранный вами килограмм зерна — есть новый удар по врагу. Поэтому мы призываем вас еще раз образцово подготовиться к уборке урожая и успешно провести ее, так как от вашей успешной работы в тылу во многом зависит успех боя на фронте.

Нам, бойцам и командирам, партия и правительство доверили защищать родную отчизну. Это доверие мы оправдаем. В первых же схватках с ненавистным врагом мы будем стойко драться за свою родину, за свободную жизнь, за ваш мирный труд.

Пока до свиданья. Желаем вам хороших успехов в работе и просим вас писать нам по адресу: полевая почта 36908 — «М» Сухов, Афанасьев, Хорьков и другие.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (северо-восточнее Новороссийска).

С первых дней войны отважно сражается с врагами Родины летчик-штурмовик Анна Александровна Егорова. За смелость и героизм она награждена двумя орденами Красного Знамени и медалью «За отвагу».

На снимке: младший лейтенант Анна Александровна Егорова. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

Красноармеец Иван Григорьевич Рыбаков, уроженец деревни Б-Лихачи, в своем письме обращается к комсомольцам и несоюзной молодежи нашего района с призывом — самоотверженно трудиться на колхозных полях, добиваться высокого урожая и снабжать страну и Красную Армию необходимыми продуктами сельского хозяйства. Вместе с тем Рыбаков дает обещание своим землякам, добиться лучших результатов в усвоении военного дела и по первому же зову партии и правительства разить немецких бандитов.

С совещания секретарей первичных комсомольских организаций

11 июля в РК ВЛКСМ проходило совещание секретарей первичных комсомольских организаций района.

На совещании обсудили вопросы: Итоги весеннего сева и дальнейшие задачи комсомольцев и молодежи. Участие комсомольцев в уборке урожая. По первому вопросу слушали доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Горникова. В прениях по этому докладу выступило 5 человек. Выступающая т. в. Филиппова рассказала, что курьловские комсомольцы — учителя сейчас ежедневно работают в поле, и непосредственно там ведут с молодежью работу по вовлечению ее в ряды Ленин-

ского комсомола. «Сейчас мы подготовили четыре человека для вступления в комсомол», — говорит тов. Филиппова.

По второму вопросу выступающие т.т. Преснякова и Ушакова рассказали, над какими вопросами и как нужно работать каждому секретарю первичной комсомольской организации в период уборочной кампании. Они зачитали примерные планы первичных комсомольских организаций на оставшуюся половину июля месяца и на август месяц.

Участники совещания приняли решение, в котором наметили ряд конкретных мероприятий, направленных на разрешение задач, стоящих перед комсомольцами и молодежью района, в предстоящих работах сельского хозяйства.

Потребность в рабочей силе резко возросла

Подавляющая масса колхозников и колхозниц колхозов нашего района не покладая рук работает на своих полях. Но значит ли это, что во всех колхозах и все колхозники так работают? Конечно, нет. Находятся еще люди, которые не участвуют или недостаточно участвуют в колхозной работе.

В Выползовском колхозе «Пламя» (председатель т. Писарев), ежедневно не выходят на работу около половины всех трудоспособных колхозников. Правление колхоза не принимает решительных мер к бездельникам из-за того, что жены членов правления тоже отлынивают от участия в колхозной работе. Глядя на них, отдельные колхозники из участвующих в работе колхоза работают плохо. Выходят на работу очень поздно, приходят с работы рано. О выполнении норм выработки при такой постановке дела и говорить не приходится. Все это привело к тому, что в колхозе «Пламя» поля засоренные, а просо на площади 48 га полоть совсем не приступали, сорняки его заглушили.

Сейчас в колхозах много работы: уход за посевами, сенокос, уборка, подготовка к уборке урожая и ряд других неотложных работ. Потребность в рабочей силе резко возросла. И совершенно нетерпимо, когда в разгар работ какая-то часть колхозников уклоняется от работы.

Честным труженикам колхозных полей в выявлении отлынивающих от работы и привлечении их к ответственности должны помочь следственные органы, органы суда и прокуратуры. Не вмешиваются по-настоящему в это дело. Только этим можно объяснить тот факт, когда ими не привлечено к судебной ответственности ни одного председателя колхоза, ни одного бригадира, укрывающих лодырей. А ведь они по постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязаны председателей колхозов и бригадиров за уклонение от предания суду трудоспособных колхозников, не вырабатывающих минимум трудодней, привлекать к судебной ответственности.

Отв. редактор И. КОЧЕТКОВ.

МОСКОВСКИЙ АВИАЦИОННЫЙ ИНСТИТУТ ИМ. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ набор студентов на 1943—44 учебный год. Институт подготавливает инженеров по самолетостроению, самолетостроению, вооружению самолетов, организации, планированию и снабжению авиационных предприятий, самолетостроению и оборудованию самолетов. В институт принимаются лица, окончившие среднюю школу или приравненные к ней учебные заведения.

Принятые в МАИ обеспечиваются вызовом в Москву на учебу и пропиской в Москве. Лица, имеющие жилплощадь в Москве, должны сообщить об этом в заявлении. Иногородние, нуждающиеся в жилплощади, обеспечиваются общежитием. Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией от 210 до 400 руб. Согласно постановлению СНК СССР №435 от 23-IV-1943 г., принятые в МАИ за 10 дней до начала учебных занятий освобождаются от работы. Для лиц, окончивших средние учебные заведения в 1941—42 гг., организованы повторные курсы. Прием заявлений производится ежедневно с 9 до 20 часов по адресу: Москва, 171, п-яч. 4023, Волоколамское шоссе 18. Приемная комиссия. Председатель приемной комиссии МАИ — МИХАЙЛОВ А. И.

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево МИ 02849 Заг. №6